

Викторина первоклассника

**Викторина для дошкольников –
800 вопросов
обо всем на свете**

Проверьте, насколько ваш ребенок готов к школе, умеет ли он быстро отвечать на вопросы и эффективно пользоваться уже имеющимися знаниями!

ДОСТОИНСТВА ИГРЫ

Эта веселая викторина позволит родителям в игровой форме помочь своему ребенку психологически подготовиться к школе, развить уверенность в себе и своих знаниях. В процессе игры ребенок научится не бояться задаваемых старшими вопросов, а вам станет ясно, какие темы даются ему легко, а какие надо повторить. Два варианта игры позволяют ее эффективно использовать как дома, так и в дошкольных учреждениях.

Игра рассчитана на количество игроков от 2 до 12 и предназначена для детей в возрасте от 5 до 8 лет. При игре с детьми младше 7 лет участие взрослого обязательно.

ИГРА ДЛЯ 2 – 6 УЧАСТНИКОВ

Перед началом игры сложите карточки в 5 стопок в соответствии с цветом рубашки. Перемешайте каждую стопку и положите рубашкой вверх рядом с игровым полем. Каждый участник игры выбирает себе фишку и ставит на клетку дома, находящуюся в левом нижнем углу игрового поля. Через все игровое поле – от дома к школе – идет дорожка, разбитая на 5 цветных участков, каждый из которых состоит из 8 клеток и соответствует уровню сложности вопросов. Чем ближе к школе, тем вопросы труднее.

Игроки ходят по очереди, установленной по договоренности или по жребию. В свой ход игрок бросает кубик и переставляет фишку вперед по дорожке на столько клеток, сколько очков выпало. На одной клетке может находиться сколько угодно фишек игроков.

Переместив фишку, игрок должен ответить на вопрос верхней карточки из стопки соответствующего цвета. Если ребенок еще не умеет читать, то вопрос ему читает взрослый. Ответы на вопросы при необходимости можно посмотреть в разделе правил «ОТВЕТЫ». Номер ответа стоит в правом нижнем углу карточки. Если ребенок уже умеет читать, то лучше, чтобы он читал вопрос, предназначенный взрослому или другому игроку. Взрослый участник игры в свой ход должен тоже отвечать на вопрос и по-

возможности объяснять свой ответ, чтобы дети могли учиться в процессе игры. Также в случае неуверенного ответа на вопрос взрослый должен попросить малыша объяснить, почему он так ответил.

Если игрок ответил **правильно**, то ход переходит к следующему игроку.

Если игрок ответил **неправильно**, то взрослый должен сообщить ему правильный ответ и объяснить, почему так. Затем в этот же ход этот игрок бросает кубик и отступает назад на выпавшее значение, после чего сразу же отвечает на вопрос соответствующего клетке цвета. Так продолжается до тех пор, пока игрок либо не ответит правильно, либо не вернется домой.

Выигрывает тот, кто первым придет в школу. Игра ведется до тех пор, пока предпоследний игрок не закончит игру.

Если взрослый играет с одним ребенком, то ему следует исключать из следующих игр вопросы, на которые ребенок ответил легко и уверенно. Таким образом, он будет постоянно совершенствовать свои знания.

ИГРА ДЛЯ 4 – 12 УЧАСТНИКОВ

Если участников игры много, то игра ведется без игрового поля. Взрослый становится ведущим викторины. Он складывает карточки в 5 стопок в соответствие с цветом рубашки, тщательно перемешивает каждую стопку и кладет перед собой рубашками вверх в последовательности оранжевая, розовая, зеленая, голубая и желтая.

Участники игры по очереди отвечают на вопросы из оранжевой стопки. Если игрок ответил правильно, то он получает карточку вопроса. Если не правильно, то карточка вопроса кладется вниз соответствующей стопки, а ведущий говорит правильный ответ и переходит к следующему игроку.

После того, как все игроки ответили на оранжевые вопросы, ведущий начинает задавать им по очереди вопросы из розовой стопки и так далее. Кругов игры может быть как один (5 вопросов от оранжевого до желтого), так и несколько по усмотрению ведущего. Выигрывает тот участник викторины, у которого на руках будет больше всего карточек.

В эту игру можно также играть, разделившись на команды. Игра ведется также, как было описано выше, а в конце суммируются карточки игроков каждой команды. Команда, получившая наибольшее число карточек, выигрывает.

Желааем удачи!

Состав игры:

1. Игровое поле – 1 шт.
2. Кубик «1-6» – 1 шт.
3. Разноцветные фишки – 6 шт.
4. Карточки – 800 шт.
5. Правила игры – 1 шт.

